

РЕШЕНИЕ
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

02 сентября 2014

г.Новосибирск

* Железнодорожный районный суд г. Новосибирск
в составе:

председательствующего судьи
при секретаре:
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по заявлению
об оспаривании решения

Михайловой Т.А.,
Джелиловой М.В.,

установил:

обратился в суд с заявлением об оспаривании приказа
от 01 апреля 2014 № в части исключения его
из списков детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа
детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению
жилимы помещениями; указывает, что основанием исключения его из указанного списка
является достижение им возраста 23-х лет на момент включения его в вышеуказанный
список, т.е. на дату 13 ноября 2013 .

Просит суд признать незаконным приказ
от 01 апреля 2014 № обязать

предоставить ему жилое помещение.

В судебном заседании представитель

заявление поддержала в полном
объеме.

Представитель против
удовлетворения заявления возражал, указав в письменном отзыве, что в силу ст. 1 ФЗ № 159-ФЗ дополнительные гарантии по социальной защите распространяются на детей-
сирот до 23 лет.

Представитель Мэрии г. Новосибирск в судебное заседание не явился, были
извещены.

Представитель Правительства Новосибирской области полагает, что они не
являются надлежащим участником судебного разбирательства, т.к. каких-либо требований
к ним не заявлено.

Представитель Министерства социального развития НСО против удовлетворения
заявления не возражает. Указывает, что оснований для исключения из списка
не имелось.

Изучив письменные материалы гражданского дела, выслушав пояснения сторон,
суд приходит к следующему.

В ходе рассмотрения дела установлено, что на основании приказа администрации
Центрального округа от 13 ноября 2013 № 2463-од , 26 марта 1980 рождения,
был включен в список детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из
числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих
обеспечению жилимы помещениями.

Приказом администрации Центрального округа г. Новосибирск от 01 апреля 2014
№ исключен из списка детей – сирот и детей, оставшихся без попечения
родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,
подлежащих обеспечению жилимы помещениями, в связи с достижением им возраста 23-х
лет на момент включения его в вышеуказанный список.

Частью 3 статьи 40 Конституции РФ установлен круг лиц, которые обеспечиваются жильем в соответствии с установленными нормами бесплатно на условиях социального найма ; категории лиц, для которых сохраняется система предоставления жилья в порядке очередности, предусматривается федеральными законами и законами субъектов РФ.

В соответствии с п.2 ч.2 ст.57 ЖК РФ (утратила силу с 01 января 2013) вне очереди жилые помещения по договорам социального найма предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании их пребывания в образовательных иных учреждениях, в том числе в учреждениях социального обслуживания, в приемных семьях, при прекращении опеки.

В силу абз.2 п. 1 ст. 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, не имеющие закрепленного жилого помещения, обеспечиваются жилой площадью вне очереди.

Статья 8 ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» также предусматривает, что дополнительные гарантии прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на имущество и жилое помещения устанавливаются законодательством субъектов РФ и относятся к расходным обязательствам субъектов РФ.

В силу п. 9 ст. 8 Федерального закона от 21 декабря 1996 № 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" право на обеспечение жилыми помещениями по основаниям и в порядке, которые предусмотрены настоящей статьей, сохраняется за лицами, которые относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и достигли возраста 23 лет, до фактического обеспечения их жилыми помещениями.

Из материалов дела следует и не оспаривается лицами, участвующими в деле, что заявитель , 26 марта 1980 рождения, относится к числу детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей; с 1982 он находился под опекой в МОУ «Детский дом № 1», который в 1999 обратился с ходатайством в администрацию Заельцовского района с ходатайством о предоставлении жилья, поскольку за ним не было закреплено жилой площади.

Таким образом, свое право на обеспечение жильем истец посредством обращения администрации детского дома реализовал до достижения им возраст 23 лет : было обращение в компетентный орган надлежащего лица с целью решения вопроса о предоставлении жилья . До настоящего времени заявитель не обеспечен жилым помещением, пригодным для проживания по нормам жилищного законодательства и самостоятельно такое жилье в собственность не приобрел; то есть, право заявителя Чаева А.М. на получение жилого помещения не было реализовано до вступления в силу Федерального закона № 15-ФЗ; в этой связи заявленные требования подлежат удовлетворению.

Руководствуясь ст.ст.194, 198 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ :

Признать незаконным приказ

№

от 01.04.14 г. в части исключения из

списка

Решение может быть обжаловано в Новосибирский областной суд в течение месяца с подачей жалобы через суд, постановивший решение.

Судья:

Секретарь : *Ю.Н.Михайлова*



Михайлова Т.А.